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APKKOCHUHYC

y APKKOCHUHYCOM YHCJIa @ HA3bIBACTCSA
arccos a = t Takoe yucio (yron) f us [0;x], 9yTo
cos f =a.

[Tpuuém, | a |[<1.

arccos(- @) = m- arccos a

IIpumepsr: | 1)arccos(-1) =7

V3

2)arccos( '—') = —




y APKCHHYCOM YHCJIa @ HA3bIBACTCS
Takoe uncio (yron) tus [-m/2;m/2],
4yTO Sin t = a.

a arcsin a =t N
[Ipuuém, | a |<1.

X
>

arcsin(- a) ) i
arcsin(- a)= - arcsin a
/2
] = 3 0 0
MpUMEpbI: 1) arcsin— = G arcsinQ =

N2\ _ T
2)arcsin (— 7) = _Z

(N




APKTAHTE€HCOM YHCJIa @ Ha3bIBAETCS
Takoe uucio (yron) ¢ u3 (-m/2;mn/2),
uTo Igf=a.

[Tpuuém, a € R.

arctg(-a) = - arctg a

1) arctgV3/3 = /6

[Iprumepsi:

2) arctg(-1)= -m/4




& APKKOTaHT€HCOM YHCJIa @ Ha3bIBACTCS
;a a Takoe uncio (yron) t uz (0;m),
4TO CIg 1t =a.
arcctg(- a) arcctga =1 | [Ipuyém, a €R .
il 0, x
arcctg(- @) = m — arcctg a
[Ipumepsr:

1) arcctg(-1) = 3m/4 2) arcctg\3 = | 7/6




l.cost=a, rue |a| <1

t = arccosa + 2nk,k € Z
t = —arccosa + 2mk, k € Z

YacrtHble ciiyyau

WINn t = tarccosa + 2nk,k € Z




2. sint=a, 20e|a|<1

t = arcsina+ 2mk,k € Z Wt = (—1)*arcsina+ tk, k € Z
t =m—arcsina + 2nk,k € Z

) snco

t= wk, k€Z

2) sint=1




3. tgt=a, a€R

t=arctg a + nk, k€Z

4. ctgt =a, aCR

t = arcctg a + nk, k€Z




I.CBOEI/IMBIG K KBA/IPDATHbLIM

Pewaromcs memooOom 88edeHUs1 HO8OU rnepemMeHHoU

a-sin*x + b-sinx + ¢=0
IIycTh sinx = p, rae |p| <1, torma ap>*+bp+c=0
Havit kopHH, BEpHYTHCS K 3aMEHE U PELINTH MPOCTHIC YPABHECHUS.

Ipumep. Pemnte ypaprenue 2cos? (x+7/6)=3sin(m/3-x)+1=0,
Pemenne. Henompsya dopMyns OpHEETEHUA, HMEEM,
2cosd(x+mi6)-3cos(x+mi6)+1=0,
nenaeM saMeHy: cos (x +7/6) =y, torma 2y4-3y+1=0,
HaxoguM KopHH: Y1 =1, ya =1/2, oTkyga cnegyioT gea cnydad:
Docos(x+mib)=1, 2.cos{x+mib)=1/2,

x+mib=2nk, xtnib=tarccos (1/2)+2mn,

n=-mié6+2nk; n=tni3-n/6+2nn



2.01HOpOAHBIE

1)ITepBou cTeneHu:
Pewaromcs 0eneHuem Ha cos X (UnU sinx) U MemoOoM 88e0eHUsL HOBOU NEPEMEHHO.

asinx + b-cosx =0
T.K. sinX U COSX OJHOBPEMEHHO HE PaBHBI HYJIIO, TO Pa3/ieIUM 00€ YacTH
ypaBHEHHUS Ha COsX (MM Ha sinx). [lolyuynm: nipocToe ypaBHEHHE
atgx +b=0mwmwm tgx =m

[Mpumep. Pewnte ypaBHeHne sinx + 2cosx = 0.

PewweHune: Pasgennm obe yacTn ypaBHEHUsI Ha COSX.

Sin x COSX
+2 =0

COSX  COSX
tex+2=0

Monyunm

tgx =—2
x=—arctg2+nk, keZ

—arctg2+nk, keZ
OTBerT:




2) OIHOPOIHBIE YPABHEHUSI BTOPOM CTEIICHU:

Pewaromces oenenuem na cos? x (unu sin’x) u memooom 66e0eHus HOBOU NePeMeHHOU.
a-sin’x + b-sinx-cosx + c-cos’x = ()
Paznenum o0e yactu Ha cos*X. [lomyunm KBajipaTHOE ypaBHEHUE:
a'tg’x + btgx +¢c=0.

IIpumep. Pemmts ypasuenue: 3sin?x + 4 sinx - cos x + 5 cos 2x = 2.
Pemenwne. 3sin’x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin%x+2cos’x,
sin?x+4sinx-cosx+3cos?x=0,

tg?x+4tgx+3=0, orcrona y2+4y+3=0,

KOPHH 3TOTO ypaBHeHus: y, = —1, y, =—3, orciona
1) tgx=-1, 2) tgx=-3,

Orser: —%+ mk, keZ; —arctg3+mn,ne”Z




3. YpaBHeHMe Buaa:
A sinx + B cosx = C. A B C#0

lsin 2x=smn x
sinx+cosx=1.

2sin xcosx—sin x=10 R
PeweHune. lNepeHeceéM BCe YSieHbl ypaBHEHNA

sin x(2cosx—=1)=0

1 BJ1€BO:
sin x=0  unm cosx=§ sinx+cosx—1=0,
x=keZ. x=tZiom HIx 220,
2sin(xf2)-cos(x/2)-2sn-(x/2)=0,
2.3sin x= 2cos’ x _ .
S iian & s g 2sin(xf2)-[cos(x/2)—sn(x/2)]=0,
sih x =£ . sm{xi2)=0, 2). cos(xf2)—sin(x/2)=0,
2 — —
2 133 2=0 x12=Tk SHCE YT,
f=— p==c2
2 x,=2nk, x/2= arctan 1 + 7,
sinx=§ sing = -2 x{2=mid+mn,

x=§+27k,ke Z Her pemenna X=T{2+27n.




4. PeureHre TpPUTOHOMETPUUECKAX YPABHEHUM C MOMOIIBIO YHUBEPCAITLHON

TPUTOHOMETPHUYECKOM MOJCTAHOBKHU

A sinx + B cosx =C

Pewaromes c nomousbro 86€0eHUSL BCNOMO2AMENbHO20 apcymenmad.

x x
2 2 x
. 2tg2 2£g2 1-¢g2 X
sih x = igx= _ 2
) X ) X cosx= -
&
3sin x+4cosx=5,x€Z ggf=l
x 2 2 3 COs—=
3 x+4 x=5 i=au?"czg—+i'rfz,nr(EZ x T
1+t = l+ig' = 2 3 —=—+mnel
2 2 1 2 2
x= 2arc£g§+2m,neZ P
&g§+4—4£g2§—5—5zg2§ = o
L =0 ITpu niepexone ot ypaBaenus (1) k Mposepka
T o ypaBHeHuUIO (2), MOIIa IPOM30UTH ECMz=n+2mneZ

9?2 _6teli1=0
g3y

X
1+t2° =20
g3

2
g 1| =0
[gz ]

noTepsi KOpHEH, 3HaUUT HEOOXOAUMO
IIPOBEPUTH, SABIAIOTCS JIU KOPHU
YPaBHEHHUSI KOPHSIMH JAHHOIO
YPOBHEHUS.

3sin {7+ 2me) + dcos(m+2m)=5x€ Z
0+4(_1)= 5 - HEe BEPHO, 3HAUuUT
x = 7T+ 27m, »n € ZHE ABNAETCSA KOPHAMU
NCXOAHOro ypaBHEHUS

Otser: x= 2arc£gl3+ 2w ne




